
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 565
van CATHY COUDYSER
datum: 15 mei 2020

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Landbouwareaal  -  Schaarste

Het aandeel vrije landbouwgronden in Vlaanderen is een schaars goed geworden.

Tijdens de bespreking van de beleidsnota heeft de minister aangehaald dat de oplossing 
ervoor niet zomaar voor het grijpen ligt.

In het Vlaamse regeerakkoord wordt in eerste instantie een hervorming van de 
pachtwetgeving in het vooruitzicht gesteld om de toegang tot landbouwgrond te 
bevorderen.

Daarnaast verduidelijkte de minister dat zou worden bekeken welke andere instrumenten 
kunnen worden uitgewerkt om landeigenaars en -gebruikers ertoe aan te zetten gronden 
ter beschikking te stellen van landbouwers.

1. Kan de minister aan de hand van cijfers verduidelijken hoeveel vrije landbouwgrond 
Vlaanderen op heden precies telt en hoe dat precies geëvolueerd is de voorbije 
twintig jaar? Graag zowel cijfers voor heel Vlaanderen als voor elke individuele 
provincie.

2. In welke Vlaamse regio’s is de schaarste aan vrije landbouwgronden momenteel het 
grootst?

3. Kan de minister verduidelijken welke andere instrumenten momenteel concreet op 
tafel liggen, naast de voorbereiding van een herziening van de pachtwetgeving, om 
een verbeterde toegang tot landbouwgronden te faciliteren?

4. Overweegt de minister ook te sleutelen aan het wettelijke kader rond de 
driejaarlijkse onderhandeling tussen pachters en verpachters in de schoot van de 
gewestelijke pachtprijzencommissie inzake vaststelling van de (maximale) 
pachtprijzen?
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1-2.Het is niet duidelijk wat u met ‘vrije landbouwgrond’ bedoelt. Mijn diensten beschikken 
louter over cijfers van het grondgebruik door aangifteplichtige landbouwers, ongeacht 
de vorm van het betrokken grondgebruik zoals eigendom, pacht, erfpacht, 
cultuurcontract, ter bede stelling, tijdelijke gebruiksovereenkomst, etc...

3. De problematiek van toegang tot grond en betaalbaarheid van grond, in het bijzonder 
voor jonge landbouwers, is een bijzonder aandachtspunt in mijn beleidsdoelstellingen 
dat ik meeneem in meerdere beleidsprocessen, waaronder ook het GLB.

4. Dit is een element dat besproken wordt in het kader van de herziening van de 
pachtwetgeving.


